

Č. p.:

# **Príkaz predsedníčky ŽSK č. 19/2020**

k preventívnym opatreniam v súvislosti so šírením koronavírusu pre organizácie  
v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja

Žilinský samosprávny kraj (ŽSK) zakladá, zriaďuje, zrušuje a kontroluje svoje rozpočtové a príspevkové organizácie a iné právnické osoby podľa osobitých predpisov. Ide o tzv. organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti ŽSK (OvZP ŽSK), ktoré v rámci svojich kompetencií postupujú v zmysle interných právnych predpisov a právneho poriadku Slovenskej republiky.

V záujme zabezpečenia maximálnej ochrany zdravia obyvateľov Žilinského samosprávneho kraja pred ochorením spôsobeným koronavírusom COVID-19, na základe odporúčania Krízového štábu ŽSK zo dňa 12.10.2020

## ***prikazujem***

### **s okamžitou platnosťou**

#### ***I.***

štatutárom a štatutárnym orgánom OvZP, aby odo dňa nadobudnutia účinnosti tohto príkazu postupovali v zmysle jeho obsahu, a aby v rámci svojej pôsobnosti okamžite zabezpečili vykonanie príkazu a oboznámenie všetkých príslušných zamestnancov organizačných útvarov OvZP s obsahom tohto príkazu.

#### ***II.***

Predmetom tohto príkazu je povinnosť štatutárneho orgánu OvZP ŽSK:

- a) zákaz organizovania hromadných podujatí a poskytovania priestorov organizácie na organizovanie verejných a hromadných podujatí v zmysle prijatých opatrení Ústredného krízového štábu a Úradu verejného zdravotníctva Slovenskej republiky okrem výnimiek stanovených ÚVZ;
- b) pravidelne sledovať webové sídlo Úradu verejného zdravotníctva Slovenskej republiky <http://www.uvzsr.sk/>, riadiť sa, dodržiavať a priebežne oboznamovať zamestnancov organizácie s novými odporúčaniami, usmerneniami a inými opatreniami v súvislosti s ochorením COVID-19;
- c) zákaz návštev na pracovisku, s výnimkou návštev nevyhnutných pre chod organizácie,
- d) zákaz návštev a uzatvorenie sociálnych zariadení pre verejnosť od 12.10.2020 do odvolania;
- e) zákaz zahraničných služobných ciest zamestnancov OvZP, s výnimkou písomných súhlasov udelených riaditeľmi príslušných odborov, v prípade riaditeľov OvZP s výnimkou písomných súhlasov udelených predsedníčkou ŽSK;
- f) od 12.10.2020 do odvolania vyučovanie na stredných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja s výnimkou 1. – 4. ročníka 8-ročných gymnázií realizovať výlučne formou dištančného vzdelávania;
- g) od 12.10.2020 do odvolania sa mimoriadne prerušuje prevádzka centier voľného času;
- h) v školskom roku 2020/2021 sa vo všetkých školách a školských zariadeniach nemôžu uskutočniť školské aktivity do termínu skončenia výnimočného stavu, núdzového stavu alebo mimoriadnej situácie (výlety, exkurzie, športové výcviky a školské športové súťaže, pobyty v škole v prírode a aktivity školy v prírode, kurzy na ochranu života a zdravia, kurzy pohybových aktivít v prírode, saunovanie a dni otvorených dverí);
- i) vykonať na základe vlastného uváženia iné vhodné opatrenia na zamedzenie prípadného šírenia koronavírusu v organizácii;
- j) v prípade vycestovania zamestnanca/štatutára do zahraničia riadiť sa zverejnenými opatreniami na stránke Úradu verejného zdravotníctva a Ministerstva zahraničných vecí

- SR a na dovolenkovom lístku uvádzať miesto pobytu na dovolenke pod následkom neschválenia jej čerpania;
- k) po návrate zo zahraničia z rizikových krajín EÚ a mimo EÚ a z rizikových krajín EÚ bez možnosti preukázania sa negatívnym výsledkom testu na ochorenie COVID-19 vykonaným v zahraničí nie starším ako 72 hodín je zamestnanec povinný registrovať sa na: <http://korona.gov.sk/ehranica/>, preukázať sa potvrdením o registrácii pri vstupe do SR, následne zotrvať v domácej izolácii spolu s ľuďmi, ktorí so zamestnancom žijú v spoločnej domácnosti po dobu nevyhnutnú na zabezpečenie vykonania testu ochorenia COVID-19 najskôr na 5. deň po príchode a obdržania negatívneho výsledku, resp. domácu izoláciu je možné ukončiť po dovŕšení 10. dňa aj bez testu na ochorenie COVID-19 a bez príznakov respiračného ochorenia. Všetky tieto skutočnosti bezodkladne oznámiť telefonicky svojmu priamemu nadriadenému. V prípade zamlčania skutočností súvisiacich s opatreniami, môže byť zamestnanec postihnutý v zmysle Trestného zákona;
- l) po návrate zo zahraničia z krajín na zozname menej rizikových nie je potrebné, aby zamestnanec absolvoval test na ochorenie COVID-19 ani sa hlásil na RÚVZ, v prípade ak by sa však u zamestnanca prejavili príznaky respiračného ochorenia je zamestnanec povinný zostať doma, telefonicky kontaktovať svojho ošetrojúceho lekára a oboznámiť ho s cestovateľskou anamnézou, následne lekár určí ďalší postup diagnostiky i liečby. To isté platí aj pre zamestnancov, u ktorých sa prejavia príznaky respiračného ochorenia a vedia, že boli v kontakte s osobou, ktorá prišla zo zahraničia. Všetky tieto skutočnosti bezodkladne oznámiť telefonicky svojmu priamemu nadriadenému. V prípade zamlčania skutočností súvisiacich s opatreniami, môže byť zamestnanec postihnutý v zmysle Trestného zákona;
- m) vykonávať zvýšenú dezinfekciu kontaktných plôch v priestoroch organizácie v súlade so zákonom č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia. Za týmto účelom vynímam nákup zákaziek s nízkou hodnotou (do sumy 70 000 eur bez DPH) pre nákup ochranných, zdravotníckych a dezinfekčných prostriedkov a príp. nákup ďalších tovarov alebo poskytnutie služieb, ktoré nie sú v dostatočnom množstve v súčasnosti obstarané alebo plnenie z existujúcich zmlúv sa vyčerpá, priamo súvisiacich s opatreniami v súvislosti s koronavírusom spod pôsobnosti Smernice o verejnom obstarávaní č. 124/2019 až do odvolania. Uvedené obstarávanie je možné zabezpečiť tak, aby bola preukázaná hospodárnosť nákupov podľa reálnych možností na trhu v aktuálnom čase (*napr. rokováním s výrobcami, dodávateľmi, ktorý vyššie menovaný nedostatkový sortiment majú k dispozícii*). Finančné pokrytie nákupov je nutné odsúhlasiť vždy s príslušným riaditeľom odboru ŽSK. V prípade prekročenia sumy rovnej alebo vyššej ako 70 000 eur bez DPH je potrebné realizovať formou zaslania Požiadavky na zabezpečenie verejného obstarávania Odboru verejného obstarávania ŽSK (*podľa personálnych možností buď zabezpečí obstarávanie vlastnými kapacitami alebo pošle metodický pokyn ako v konkrétnom prípade postupovať podľa § 81 ZVO zákona č. 343/2015 Z. z., t. j. s možnosťou použitia postupu priameho rokovacieho konania*).

Zároveň:

1. S účinnosťou od 13.10.2020 sa zrušuje Príkaz predsedníčky ŽSK č. 17/2020 zo dňa 07.10.2020.

V Žiline dňa 12.10.2020



Ing. Erika Jurinová, predsedníčka  
v zastúpení Ing. Petrom Weberom, podpredsedom